

中共河南牧业经济学院委员会党史学习教育

简 报

第 9 期

中共河南牧业经济学院委员会党史学习教育领导小组办公室

2021 年 5 月 18 日

擦亮政治底色 发挥先锋作用

各单位积极促进党史教育与迎评促建高质量融合

党史学习教育恰逢学校本科教学工作合格评估期间，学校将党史学习教育与评建工作有机结合起来，以党史学习教育推进迎评评建工作，以迎评促建体现党史学习教育实效。各单位严格按照学校安排，积极行动、主动作为，充分发挥党组织的战斗堡垒作用和党员干部的先锋模范作用，以党建标准化、规范化、专业化，促进评建工作的合格化。

教学质量监控与评估办公室作为学校迎评促建的排头兵，评估期间以“督”为基础，以“导”为重点，全方位、多层次对人才培养全过程进行监控、指导和反馈，圆满完成了部门工作任务和学校交办的各种任务。一是课堂教学督导确保质量。2020年度组织57名校级督导对全校教学单位1100多位教师进行了课堂教学督导听课4006节次，校领导听课76节次，中层干部听课500多节次，并对在督导过程中发现的问题及时进行了反馈和跟踪指导。二是教学专项检查力促规范。2020年度对全校487门课程的725套本科考试试卷进行两次试卷命题检查，对842个班级的511门共计42344份本科考试试卷进行两次试卷批阅检查，对1472袋毕业论文先后两次进行专项检查。三是职称评审材料审查强化标准。组织18名校级教学督导，对2020年度各基层组推荐的拟晋升教师系列147位参评教师的教案、课程考核材料、指导毕业论文（设计）材料进行全面检查并提交了审查报告。在迎评促建期间，多次参与教学院部课堂研讨会，全力协助院部进行教师磨课，助力青年教师成长。

畜产品质量安全技术研究院开展了“学党史、做表率、促评建”系列活动，形成了“1234”学党史迎评估典型做法。

“1”是一个核心，即领导核心。迅速组建了两项工作领导小组，明确工作方向，拟定工作方案，制定工作职责，更好地凝聚了全体人员力量。“2”是两条路径，即思想引领、一线指导。领导小组先学先会、多学多懂，坚定信念、凝聚力量，主动深入科室一线宣讲，激发广大教职工干事创业的热情和担当有为的干劲。“3”是三个主体，即领导班子、中层管理、一线人员。领导小组创新制定性工作实施方案，按照岗位责任、预期目标，为领导班子、中层管理、一线人员详细拟定了工作内容、考核指标、奖惩措施，充分发挥领导班子的领头雁作用、中层管理的传帮带作用、一线人员的主力军作用。“4”是四大成效，即理论有提升、实践有创新、人人有收获、成果有特色。形成了“按级定格、标准运作、人尽其才、各负其责”的工作机制，提升了全体教职工“敢打仗、善打仗、打胜仗”的过硬本领，凝练出了适合高水平应用型人才要求的“犀牛人才”培养模式。

包装与印刷工程学院以党史学习教育为契机，聚焦发挥“三个作用”，着力强化责任担当，力行担当，攻坚克难，保质保量完成各项迎评任务。一是充分发挥党支部战斗堡垒作用。院党委带领三个党支部进一步提升政治站位，强化责

任意识，亮明党员身份，将三个基层党支部打造成学校评建工作一线的坚强战斗堡垒。二是积极发挥党员干部模范带头作用。将全体科级以上党员办公室设置为“党员先锋岗”，明确职责使命，发挥引领作用，深刻领悟评估指标内涵，力求各项工作的精准化、精细化、精品化；进一步规范和完善各类教学档案材料，确保万无一失；在课堂教学深入挖掘思政元素，实现课堂育人新突破；做实做细做好精准思政，有效提升学风建设水平。三是发挥学生成长导师作用。学院以“追寻我的卓越”计划为抓手，切实发挥“烛光导航师”与“专业领航师”即“双导师”的作用，探索实行公约式管理机制，贯彻落实“以学生为中心”，促进学生全面发展的教育理念，实行“精准思政”，激发学生自主思考，自我规划，自主学习，自我管理，自主成长的内在驱动力，优化学院的学风、教风、校风。

外国语学院坚持把党史学习成果体现在评建工作推进中，引导党员干在实处、走在前列，在联系服务师生、完成重大任务中勇于担当作为。党员教师姬丽敏，担任专家组从驻地黄河迎宾馆到我校龙子湖校区的沿途讲解员，根据不同行车路线，她撰写了相应的讲解词并认真模拟练习；为保

证讲解的完整与精准，她每天早上很早起来，按照路线进行实地模拟练习，生动地诠释了郑州的历史文化和学校的特色底蕴。党员教师孙晓静，承担评估期间专家组校内集中考察路线的引导与沿途讲解工作，她深入挖掘校内建筑、校徽校训雕塑、餐厅、宿舍、运动场等设施的命名及造型寓意，向专家们生动展示我校文化底蕴及办学理念；同时她虚心请教，提前了解掌握实验室、校企合作馆等考察点的功能与作用，顺利完成评估考察路线引导与沿途讲解工作。党员教师韩淑俊博士、宋世豪博士和康大伟、李晋、崔海飞等老师组成的翻译团队，接到校企合作馆和学校迎评宣传手册内容的英文翻译工作后，加班加点，分工协作，彼此配合，按时保质保量完成了翻译工作，充分展示了我校的办学成果。

旅游学院认真落实学校部署要求，把评建工作作为一项严肃的政治责任，一项崇高的历史使命，高度重视、高位推动、高效统筹。根据学校安排，旅游学院承担校企合作馆的讲解工作，学院领导高度重视，从党员师生中抽调精兵强将，组建工作组，积极开展讲解词写作、讲解练习等工作。为使语言表述更加准确、更能彰显我校的办学优势和发展历程，党员教师李喜民、王中雨、澹丰霞、吴莹、李晓亚等对讲解

词反复打磨，逐字逐句斟酌推敲。负责此次讲解工作的辅导员郜晨曦老师和宋禀同学精益求精，在馆内一遍又一遍不停地演练，如何走位、每句话用什么语气、什么时候停顿、停顿多久等每个问题都经过反复模拟练习，一次次不厌其烦地推翻再重塑，反复推敲，以求达到最好效果。

图书馆把党史学习教育与迎评促建紧密结合，铭记党史守初心，迎评促建担使命。在完成评估指标的前提下，创设了社会主义思想文库和党史学习教育专区，完成了英才馆和北林馆的升级改造，增加阅览座位近 800 个。爱岗敬业的陈有富老师，坚守初心，贡献教育，在捐赠 30 万元购买图书的同时，考虑到图书馆打包工作难度大，自费 4000 多元购买了两台打包机供图书馆打包使用；为了方便打扫书架上的灰尘，减轻大家的劳动强度，他自费购置了大功率吸尘器供图书馆使用；为了方便修补图书，他自费购置了装订图书的设备。史素荣老师带领资源建设部把自己的办公室让给评估办，搬到冰冷的密集书库，毫无怨言。为了更好服务读者，三校区图书都进行了大规模倒架、排架，同志们顶着酷暑冒着严寒，咬紧牙关，加班加点，几乎每日到深夜，不少同志轻伤不下火线，有的累得直不起腰、蹲着挪着上书，俞剑青老师更是

忍着腰椎剧痛坚持工作。看到自己亲手上去的一本本书，看到同学们愉快的来馆学习，不少同志流下了热泪。

中共河南牧业经济学院委员会党史学习教育领导小组办公室 2021年5月18日印发
